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Judi Perutninarji del januarske plače 
v gotovinskih bonih

v____________________________________________________________________________

Po sklepu PO z dne 4. 2. 1991 se za mesec 
januar izplača 20% stimulacija OD. Na isti seji je 
PO sprejel sklep, da se del OD za januar izplača v 
perutninskih gotovinskih bonih.

Oba sprejeta sklepa je istega dne verificiral in 
soglasno potrdil tudi kolegij direktorjev.

Ker pa je po zakonu potrebno tudi za januar del 
OD izplačati v vrednostnih papirjih, je izračun OD 
potrebno nekoliko podrobneje obrazložiti.

Za lažje razumevanje prikazujemo konkreten 
primer izračuna OD za mesec januar na primeru 
plače kvalificiranega delavca tarifni razred 111/1. 
Izračun izhaja iz izhodiščnega OD, brez dodatka 
za delovno dobo. V obračunu tudi niso upošte­
vane olajšave pri davku.

Izhodiščni OD delavca v grupi 111/1 za januar 
znaša 6.825 din neto. K temu prištejemo 20% 
stimulacijo in odštejemo 12,4% izplačila v delnici, 
ki jo moramo obračunati zaradi povečanja OD v 
primerjavi z višino OD v decembru.

Obračun OD za navedeni primer izgleda kot
sledi:
Bruto OD + 20% stim. 13.263,80
Prispevki iz OD (23,30%) 3.090,50
Davek po davčni lestvici brez olajšav 2.048,20

Neto OD 8.125,10
Akontacija izplačana 1. II. 1991 2.862,60
Delnica v višini 12,4% 1.008,30
Delež izplačila v bonih 1.063,60
Izplačano v gotovini II. del 
izplačan 15. 2. 1991 3.190,60

Iz navedenega primera je razvidno, da znaša 
delež OD, ki bo izplačan v vrednostnem bonu 25% 
od drugega dela OD oziroma 13,1% od skupne 
neto osnove za mesec januar.

Od II. dela OD, ki je namenjen za izplačilo se 
odštejejo še vsi odtegljaji iz OD po obremenitvah, 
ki jih imajo posamezni delavci (krediti, samopri­
spevek, članarina, malice).

Po enaki metodologiji, vendar z drugačnimi os­
novnimi vrednostmi, bo izdelan tudi izračun OD 
ostalih delavcev.

To pomeni, da je neglede na višino plače delež 
izplačan v bonih procentualno enak. Na razliko 
lahko vpliva le nov sistem davkov, ki pomeni, da 
so višji OD po progresiji višje obdavčeni.

Glavni namen tega načina izplačila je zadržati 
nekoliko več gotovine v hiši in s tem omogočiti 
normalen tok gotovinskih plačil za tista plačila, ki 
so možna le v gotovini.

Še nekaj napotkov pri ravnanju z boni:
Boni PP, ki ste jih prejeli z izplačilom OD za 

mesec januar imajo značaj vrednostnega papirja 
in veljajo kot plačilno sredstvo v vseh trgovinah z 
živili PP.

V reprodukcijskih trgovinah PP v Ptuju bo za 
bone možno nabaviti le določene vrste blaga in to 
tiste vrste, ki jih bomo nabavili v sklopu kompen­
zacij z našimi dolžniki. V vsakem primeru pa bo 
možno kupiti umetna gnojila in škropiva. Podrob­
nejša navodila poslovodjem bo dal direktor PE 
Trgovine oziroma podpredsednik za marketing.

Veljavni so le boni, ki imajo odtisnjen žig PP.
Vračanje gotovine pri plačilih z boni ni dovo­

ljeno, ampak je pri nakupu z večjimi apoeni po­
trebno vrniti bone. Razliko pri plačilu z boni do 
100 din stranka doplača v gotovini.

Zamenjava bonov z gotovino se šteje za težjo 
kršitev delovnega razmerja in se bo izrekel ustrez­
ni disciplinski ukrep.

Kot zaključek naj napišem le apel na vaše 
razumevanje pri skupnem reševanju proble­
matike, ki ni prisotna le v našem podjetju. Le s 
skupnimi močmi bomo lahko premagali tudi te 
nemogoče pogoje gospodarjenja in ostali še 
vedno za korak pred drugimi.

Prosimo vas, da ta navodila, za katere vem, da 
niso priljubljena, sprejmete z razumevanjem.

Za vse podrobnejše informacije se obračajte na 
službo za OD.

Podpredsednik PO za ekonomiko:
Tone Čeh



Se o bonih
Precej negotovosti je bilo čutiti prejšnji teden, 

ko se je razvedelo, da bomo tudi v Perutnini prejeli 
del plače za januar v bonih. Ob tem se marsikdo 
tudi negodovanju ni mogel upreti. Še sreča, da je 
v Perutnini precej takih delavcev, ki so se spomni­
li, da je v mnogih podjetjih izplačevanje mesečnih 
prejemkov zelo negotovo in da nekateri še niso 
prejeli plače za december. V nekaterih podjetjih 
delavci prejemajo tudi dobršen del plače v bonih.

Pri nas še je bila akontacija za januar redno 
izplačana in tudi drugi del zaslužka že imate v 
rokah. Le del stimulacije ste prejeli v bonih (koliko 
podjetij pa še sploh pozna stimulacijo?)

Takšna odločitev je bila sprejeta iz več razlo­
gov. Nedvomno je eden od teh ta, da kupujemo 
meso in mesne izdelke v lastnih prodajalnah. Na 
tak način se del denarja vrne v blagajno podjetja,

krepi pa se tudi pripadnost podjetju. Še pomemb­
nejši razlog pa je ta, da je glede na likvidnostno 
situacijo v našem gospodarstvu ob vedno 
slabšem plačevanju precej verjetnosti, da bo tudi 
v našem podjetju prišlo do situacije, ko bo treba 
del zaslužka dati v obliki bonov. Seveda se odgo­
vorni v strokovnih službah trudijo, da bi iz kom­
penzacijskih poslov organizirali za tak primer us­
trezne potrošne dobrine tudi drugih proizvajalcev.

Upajmo, da takšne potrebe ne bo, pa vendar je 
treba računati tudi s takšno nesimpatično mož­
nostjo. Res je, da so kompenzacije oblika poslo­
vanja, ki so jo poznali že pred stoletji pod imenom 
trampa, torej menjavo blago za blago, vendar se 
moramo zavedati da tudi Perutnina ni tista zaklad­
nica, ki bi mogla v nedogled zdržati sedanje go­
spodarske pritiske. Urednik
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V zvezi z novim zakonom o dohodnini je potreb­
no že med letom plačevati mesečne akontacije 
dohodnine v obliki davka od osebnih prejemkov.

Osnova za ta davek je bruto osebni dohodek in 
bruto nadomestila iz osebnega dohodka (bol­
niška, porodniška). Nadomestila so bila do sedaj 
izplačana v neto znesku oziroma izvzeta iz ob­
davčevanja. Delavec bo tako po novem od svoje 
bruto plače plačeval prispevke za:
- socialno varnost v višini 22,7%:

Pri plačevanju mesečne akontacije davka se 
bodo upoštevale olajšave glede na število vzdrže­
vanih družinskih članov in sicer se osnova za 
davek zmanjša:

— za 10 odstotkov pri enem vzdrževanem 
družinskem članu

— za 15 odstotkov pri dveh ali več vzdrževanih 
družinskih članih

(14,4% invalidsko in pokojninsko zavarovanje 
6,6% zdravstveno varstvo,
1,7% prispevek za zaposlovanje)_______
+ 0,6% občinski prispevek za zdravstveno
varstvo_____________________________
23,3%

- ter davek na osebne dohodke po naslednji 
lestvici:

Od sedaj torej ne bomo več govorili o neto, 
temveč o bruto izhodiščnem OD, ki bo osnova za 
izračun bruto plače. Tako bosta naprimer sedaj 
delavca z enakim izhodiščnim OD imela enako 
bruto plačo, medtem ko se bo njuna neto plača 
lahko razlikovala glede na to, kolikšno olajšavo 
uveljavljata iz naslova vzdrževanih družinskih 
članov.

če znaša osnova povprečnega mesečnega OD
preteklega meseca zaposlenih v Republiki Sloveniji znaša davek
nad do

80% 12%
80% 160% 80% pop. OD 12% + 22% nad 80% pop. OD

160% 240% 80% pop. OD 34% + 25% nad 160% pop. OD
240% _______ 80% pop. OD 59% + 30% nad 240% pop. OD

primer v zneskih za mesec januar 1991:
8.698 12%

8.698 17.397 1.043,80 + 22% nad 8.698
17.397 26.095 2.957,60 + 25% nad 17.397
26.095 5.132,10 + 30% nad 26.095
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POGLEJMO PRIMER:
Delavca A in B imata izhodiščni neto OD 

6.562,50 din, seveda če sta delala ves mesec. S 
predpisanim načinom preračuna v novo bruto os­
novo oba delavca prejmeta enako bruto plačo 
10.631,20 din.

Od tega oba plačata 23,30 odstotkov prispevka 
za socialno varnost, kar znaša din 2.477,00.

Oba delavca morata od svoje bruto plače 
plačati tudi mesečno akontacijo dohodnine v obli­
ki davka od osebnih prejemkov po spodaj nave­
deni lestvici.

Predpostavimo, da delavec A nima otrok oziro­
ma kakšnega drugega vzdrževanega družinskega 
člana. Osnova za akontacijo je njegova bruto 
plača, to je 10.631,20 din.

Formula, po kateri se obračunava davek je raz­
vidna iz tabele, potrebujemo še podatek o pov­
prečni bruto plači na zaposlenega v Republiki Slo­
veniji v preteklem mesecu - za mesec november 
je znašala 10.873,00 din. Plača delavca A se bo 
torej obdavčevala po stopnji, ki velja za osebne 
dohodke v višini od 80 - 160 odstotkov pov­
prečne slovenske plače, kajti 10.631,00 din je 
97,8 povprečne plače. Ta stopnja pa je kot vidimo 
iz lestvice naslednja:

12% od 80-odstotne povprečne slovenske pla­
če (kar znaša 1.044,00 din) + 22% od razlike de­
lavčeve osnove do 80-odstotne povprečne plače

(10.631,00 din - 8.698,00 din X 22% = 425,00 
din), skupaj torej delavec A plača 1.469,30 din 
akontacije davka.

Če seštejemo plačane socialne prispevke in 
davek od osebnega prejemka - skupaj 3.946,00, 
vidimo da od 10.631,00 din bruto plače, delavec A 
dobi 6.685,00 din neto izplačila oziroma 122 din 
več v primerjavi s sedanjo neto plačo.

Za delavca B pa predpostavimo, da ima dva 
otroka, za katera uveljavlja olajšavo 15 odstotkov. 
Njegova osnova za obračun davka se zniža za 
15% in tako znaša 9.036,00 din. Davek se 
obračuna takole:

12% od 80-odstotnega povprečnega slovenske­
ga OD in preostanek po 22 odstotkov - t.j. 1.044 
din + 74 dinarjev = 1.118,00 din. Če odštejemo 
od njegovega bruto osebnega dohodka prispevke 
in davek, znaša njegovo neto izplačilo 7.036,00 
din, kar je 474,00 din več v primerjavi s sedanjo 
neto plačo.

Iz primera torej vidimo, da dva delavca z enakim 
izhodiščnim OD, ki sta do sedaj prejemala enake 
neto plače ravno zaradi olajšav za vzdrževanje 
družinskih članov, sedaj ne bosta več prejemala 
enake neto plače.

V naslednji razpredelnici je prikazano, kakšna 
bodo po novem obračunu neto izplačila in sicer 
brez olajšav in z upoštevanjem olajšave za enega 
otroka (10%) in za dva otroka (15%).

sedanja neto plača 5.000 6.000 7.000 8.000 10.000 12.000

NOVA NETO PLAČA

- brez olajšave za vzdrževanje 5.240 6.190 7.080 7.960 9.740 11.450
- z olajšavo za enega otroka 5.340 6.400 7.330 8.250 10.100 11.540
- z olajšavo za dva otroka 5.390 6.470 7.450 8.390 10.270 12.160

Sestavila: Renata Pečnik

Krvodajalci Perutnine,
ki so sodelovali na krvodajalski akciji
5. februarja 1991

1. Žumer Janez
2. Žnidar Jože
3. Iljevec Vinko
4. Potrč Milan
5. Trafela Venčeslav
6. Molnar Stanislav
7. Vidovič Ivan
8. Krajnc Danilo
9. Kočevar Samo

10. Subotič Erna
11. Žgeč Boža
12. Valentan Franc
13. Toplak Jožica
14. Zemljarič Konrad
15. Jurgec Edvard

16. Vrbovšek Franc Starši
17. Kokol Marjana Perutnin. klavnica
18. Valentan Vinko Servis
19. Roškar Elizabeta Perutnin. klavnica
20. Erbus Janez Servis
21. Petrovič Elizabeta Perutnin. klavnica
22. Marinič Milena Perutnin. klavnica
23. Gerečnik Breda Predelava
24. Dovečar Cvetka Predelava
25. Lozinšek Marija Perutnin. klavnica
26. Ogrizek Marija Starši
27. Jelen Danica Perutnin. klavnica
28. Breg Tonček Brojlerji, Breg
29. Breč Martin Perutnin. klavnica

Vsem iskrena hvala!
/ \

Naša naslednja akcija bo 5. marca.
J

Servis
Tovarna krmil 
Trgovina 
Servis 
Promet
Perutnin. klavnica
Trgovina
Ptujska tiskarna
Ptujska tiskarna
Trgovina
Trgovina
Tovarna krmil
Stari starši, Turnišče
Servis
Promet
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Sindikat o počitnikovanju
Predsedstvo sindikata se je sestalo 6. februarja 

na svoji seji, na kateri je v glavnem tekla razprava 
o tem, kako omogočiti vsem interesentom počit­
nice. V lanskem letu smo imeli na voljo 182 ležišč. 
Ugotovljeno je bilo, da vsako leto povečujemo 
zmogljivosti, in jih tudi posodabljamo. V zadnjem 
obdobju smo najeli bungalove ali apartmaje v 
Čatežu, na Rogli in v Medulinu.

V minulem letu smo v Zadru spodnje prostore 
naše počitniške hiše spremenili v prodajno skla­
dišče, zato se je zmogljivost zmanjšala za 11 pos­
telj. Interes podjetja in seveda sindikata je, da se 
to zmanjšanje števila postelj nadoknadi kje 
drugje.

Ponudbo je že dal Milan Bakič iz Medulina, pri 
katerem smo že lani imeli dva apartmaja, sicer pa 
za našo Trgovino opravlja reklamno terensko pro­
dajo s propagandnim avtomobilom. V najem po­
nuja svojo vilo Vesna, v kateri je 10 sob s skupno 
27 ležišči. S tem bi nadomestili izpad v Zadru in 
oba apartmaja v Medulinu, kljub temu pa bi pri­
dobili še 8 novih postelj.

Vsi, ki so lani bivali pri njem so bili izredno zado­
voljni in bi to lahko bila simpatična ponudba, ven­
dar je podana v nemških markah in po mnenju 
članov predsedstva visoka. Dogovorili so se, naj 
se poskuša doseči sporazum, da se cena oblikuje 
v skladu z agencijskimi cenami, saj je pričakovati, 
da bodo glede na gospodarsko in politično situa­
cijo v Jugoslaviji te relativno nizke. Tudi plačilo je 
treba biti dinarsko.

V nadaljevanju sestanka je bila podana informa­
cija, da smo delavci Perutnine od 1. februarja 
1991 dalje kolektivno zavarovani za primer nez­
gode ali smrti. Za posameznika prispeva 20,00 
dinarjev podjetje, 17,00 dinarjev pa posameznik. 
Torej bo odtegljaj 17,00 din namenjen kolektivne­
mu zavarovanju.

Iz tega zavarovanja je zavarovanec upravičen 
do odškodnine v primeru smrti ali nezgode zava­
rovanca, ne glede na to, ali je prišlo do poškodbe 
na delu ali izven dela. Upravičeni ste tudi do od­
škodnine v času zdravljenja in odškodnine v pri­
meru invalidnosti.

Govora je bilo še o bližajočem se dnevu žena, 
vendar se bodo o tem dokončno dogovorili na 
naslednjem sestanku.

Zelo živahna je bila razprava okoli malice. 
Menijo, da je glede na kakovost predraga. Druga 
podjetja kupijo pri nas meso po tržni ceni in imajo 
menda malico cenejšo ali vsaj kakovostnejšo, 
pestrejšo.

Sploh pa je pereče vprašanje delavcev, ki dela­
jo v nočni izmeni. V tej izmeni nenehno dobivajo le 
konzerve, kar je po njihovem mnenju nevzdržno. 
To je nujno spremeniti, saj je možno dati recimo 
krajnske klobase, ki jih je moč ponoči skuhati in 
použiti tople, tudi kake druge jedi, ki jih je možno 
pogreti, ne da bi hrana pri tem izgubila na kako­
vosti.

Dogovorjeno je bilo, da se naj vodstvo sindikata 
o tej problematiki sestane in dogovori z vodjo ku­
hinje. Urednik

SKRB ZA ZDRAVJE
- Franci, pridi med nas planince. Veš, na višji nad­

morski višini se čistijo pljuča, ker se težje diha.
- Ti verjamem! Zakaj pa me ne povabiš na višji 

položaj, kjer se lažje diha.

BREZ KOMENTARJA
- Če že bralci Perutninarja čitajo med vrsticami, 

potem naj še avtorji pišejo med vrstami.

DELAVSKI SVET
- Po uvodni besedi referenta so sledile minute 

tišine, glas vpijočega v puščavi in dvig rok.
BONSKA VLADA
- Pred leti smo imeli zvezno bonsko vlado, se 

spomniš?
- Ja, sedaj pa podjetniško.
NOV VETER

SAMO IZGOVOR
- Zakaj pa letos perutninarji niste sodelovali na 

ptujskem karnevalu?
- Nihče si ni upal dati žegna na predlog novega 

slovenskega denarja, ki je kombinacija marke in 
šilinga (DEMČS), že zaradi vpada v mednarodni 
monetarni sistem.

PA ŠE RES JE
- Veš, čas je zlato, zlata podlaga pa daje trden 

denar.
- Če je zlato čas, čas pa denar, potem vem koliko 

je ura.

- Kaj so res v Direkciji sami adventisti?
- Kaj???
- Saj ob sobotah ne delajo!

©®®
Kokotek

NE STANUJE V TEM MESTU
Na pepelnični večer se »utrujena« prijatelja pre­

pirata ali je tista skupina zvezd na zahodnem 
nebu veliki voz ali ne. Pa poprosita mimoidočega 
naj razsodi.

»Ne vem, ne živim v tem mestu,« je glasil odgo­
vor. Anka


